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Vědecká rada UK na svém pravidelném zasedání ve čtvrtek 29. června udělila pamětní
medaile dvěma významným osobnostem, jež jsou profesně spojeny s Univerzitou Karlovou.

Pamětní medaile předal prorektor pro akademické kvalifikace profesor Jan Kuklík.

Na posledním zasedání Vědecké rady UK tohoto akademicko roku byli ocenění:

prof. MUDr. Jindřich Mourek, DrSc. (1. LF UK) získal zlatou medaili za jeho mimořádné
zásluhy v oboru lékařské fyziologie a vědeckou a pedagogickou činnost na UK

Profesor Mourek na Fyziologický ústav Fakulty všeobecného lékařství Univerzity Karlovy (dnešní 1.
LF UK) nastoupil již před 65 lety. Pochází z lékařské rodiny, jeho otec byl chirurg, později primář
chirurgického oddělení a ředitel nemocnice v Kroměříži. Profesor Mourek se ale po promoci na 1.
lékařské fakultě rozhodl pro dráhu vysokoškolského učitele a vědeckého pracovníka. Byl a stále
zůstává velmi oblíbeným přednášejícím. Jeho přednášky z fyziologie učily budoucí lékaře nejen
chápat fungování lidského těla, ale přesahovaly často do filozofické roviny, což posluchačům
přinášelo možnost chápat logiku vědeckého přístupu k medicíně. Obdobně je i oblíbeným
přednášejícím na vědeckých setkáních a konferencích, a to nejen v oboru fyziologie, ale v celém
spektru neurověd a také ve zdánlivě odlehlejších oborech jako například neonatologie.

Jeho odborným zájmem je především studium biochemických aspektů vývoje centrálního nervového
systému a ovlivnění tohoto vývoje, zejména v jeho nejranějších fázích, různými faktory, jako např.
hypoxií nebo hladověním. Později se zaměřil na výzkum významu mastných kyselin pro zdárný
postnatální vývoj organismu a jeho zdravotní stav. Výsledky jeho výzkumné práce jsou respektovány i
v mezinárodní vědecké komunitě a díky tomu byl už od konce padesátých let zván k vědecké
spolupráci na prestižní zahraniční pracoviště. Svým nebývale širokým všeobecným rozhledem,
pedagogickými dovednostmi, pracovitostí a vědeckou poctivostí je představitelem moderní lékařské
fyziologie a velkým vzorem do všechny kolegy a kolegyně.

„Být členem komunity UK je především radost – za to vše s velikou pokorou děkuji,“ uvedl při
převzetí pamětní medaile profesor Mourek.

JUDr. Mgr. Michal Urban, Ph.D. (PF UK) obdržel stříbrnou medaili za významné dílo v oboru
sociologie práva, didaktiky práva a vědeckou a pedagogickou činnost na UK

Doktor Urban se věnuje sociologii práva a didaktice práva. Vystudoval magisterské obory právo a
právní věda na Právnické fakultě UK a občanská výchova a filozofie a anglický jazyk a literatura na
Pedagogické fakultě UK. Titul Ph.D. získal v oboru Právní dějiny, teorie práva, filozofie a sociologie
práva s obhajobou disertační práce na téma Efektivní strategie formování právního vědomí u
studentů středních škol. Většinu svého profesního života věnoval působení v pozici akademického
pracovníka na Právnické fakultě UK, primárně na Katedře politologie a sociologie, postupně též
významně na Katedře právních dovedností, kterou pomáhal spoluzaložit. Působí také na Pedagogické



fakultě UK a právo vyučoval dříve také na Gymnáziu Jana Nerudy a Gymnáziu Jana Keplera.

Je oblíbeným pedagogem, který založil i řadu nových předmětů. Zaměřuje se především na prakticky
orientovanou výuku a nové metody výuky i nové právní obory. V roce 2009 například založil na
fakultě předmět Právní praxe na středních školách (ve světě znám pod názvem Street Law),
spočívající v tom, že studenti fakulty učí právo na středních školách a zlepšují tak svou schopnost
prezentovat právo laikům. Kurzem a do současnosti prošlo již řres 400 studentů.

Od roku 2020 se mimo jiné podílí na lektorské činnosti v rámci Základního kurzu pedagogických
kompetencí pro členy akademické obce UK. Aktivně se zapojuje do platformy Paedagogium, kde se
podílí na přípravě kompetenčního rámce vysokoškolského učitele a přípravě „průvodce“ pro
začínající akademické pracovníky.

,,Ocenění chápu především jako závazek k další práci. A zároveň chci zdůraznit, že i když cena je na
mé jméno, vnímám, že jsem reprezentantem práce i dalších kolegů a kolegyň,“ zdůraznil v děkovné
řeči po převzetí ocenění.
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